

О Т З Ы В

научного руководителя на диссертацию Нефёдова Данилы Владимировича
«Социальная адаптация российских немцев в Германии:
этносоциологический анализ» на соискание ученой степени кандидата
социологических наук по специальности 22.00.04 — Социальная структура,
социальные институты и процессы

Диссертационное исследование Нефёдова Данилы Владимировича выполнено на актуальную и слабоизученную в отечественной социологической науке тему социальной адаптации российских немцев в Германии. Скрупулезная и критическая работа с широким кругом научных и эмпирических источников, а также результаты авторских социологических исследований позволили диссертанту обратиться к углубленному изучению избранной темы. По нашему мнению, автору удалось в полной мере решить поставленные научно-исследовательские задачи и внести достойный вклад в изучение социальной адаптации и интеграции российских немцев в Германии. Особо отметим, что грамотное использование социологических методов позволили Д.В. Нефёдову выявить содержание и определить особенности социальной адаптации мигрантов.

Диссертационную работу отличает внимательное, уважительное и вместе с тем критическое отношение к достижениям своих предшественников, исследовавших миграцию и миграционную политику. Работу значительно усилили использованные автором источники и научная литература на русском, английском и немецком языках.

Научная работа Данилы Владимировича находит практическое применение в его преподавательской деятельности.

В ходе работы над диссертацией Нефёдов Данил Владимирович проявил себя сформировавшимся специалистом в области региональной и международной миграциологии. Он выполнил завершенное научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, и заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук.

Структурно исследование удачно построено таким образом, чтобы создать целостное впечатление о проделанной работе. Представляется, что избранная автором структура диссертации, состоящей из трех глав, включающих шесть параграфов, а также из введения, заключения и приложений, является вполне оптимальной и достаточной для достижения поставленной цели и решения задач исследования.

Подводя итог, можно с полным основанием говорить о большой познавательной значимости и научной ценности диссертации, выполненной диссидентом. Представленный в ней анализ проблем, связанных с социальной адаптацией и интеграцией мигрантов создает целостную картину об этой чрезвычайно важной проблеме и позволяет прийти к вполне обоснованным выводам, сформулированным в положениях, выносимых на защиту.

Основные положения диссертационного исследования нашли отражение в 6 научных публикациях автора, 3 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для опубликования результатов диссертационных исследований по социологическим наукам.

Особо отметим высокий уровень самостоятельности работы, тщательную проработанность исследовательского материала, грамотный язык изложения и серьезную апробацию исследования.

Исследование диссертанта имеет серьезные научные и практико-прикладные перспективы.

Полагаю, что содержание диссертационного исследования Нефёдова Данилы Владимировича, исследовательский уровень решения поставленных автором задач и оформление работы отвечает предъявляемым требованиям, и работа может быть представлена к защите в Диссертационном совете.

Научный руководитель:

доктор политических наук (23.00.05 – Политическая регионалистика. Этнополитика), доцент, декан факультета государственного и муниципального управления Сибирского института управления – филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».



Факультет государственного и муниципального управления
Сибирский институт управления – филиал РАНХиГС при Президенте РФ
630102, г. Новосибирск, ул. Нижегородская, 6, к. 238 в.
8-(383)-373-13-09
8-983-510-60-78
savinov@sapa.nsk.su
г. Новосибирск

